Aufgabe 4: Klammern Sie —1 aus: | Merke: a—b= —(b—a)
a) —5x + 2y b)2 - 7x c)—x—7b d) -3 - 8x e)—12a—13b

Q) =Sx+2y = — (5x-2y)

2 2-Fx=-C2+P) = -(Fx-2)
Q) —x-38 =- (x+318)
d‘)-g-gx:—(3+8x)

Q) —~120-1364 = - (126 +138)

Aufgabe 5: Klammern Sie — % aus:

a) 3x -1y b) 2 -16y c) 8a—12b d) -1-3c e) 3a—-2b

Q) Fx-%y =-FC2x ¢5y) = -5 (54 -29
£) T-M6y = -5 CA+2y) =-% (244 -1)
) Sa-18=-% 2o+ BY)=-% (126 - 121)
D)1= 3e= £ (3480

&) 3o.— 26 =-%(-%a+238) =-3(38-%<)

Aufgabe 6: Klammere weitestgehend aus (ganzzahlige Koeffizienten in der Klammer)
a) 3st—4s> +s b) ax® + bx + cx ¢) 4x> — 8x +x d) 12xy* — 4xy + 8x’y
e) 4x° — 12x° f) 25x* —5x° + 125x*  g) kK’x* + 3k h) k*x* + 3k’x +k
o) 2sb—4st+s =5 (B€-Y4s 1)

£) 0Pt bx +ox = x (Ax + & +¢)

&) 4 R+ X = lx T =Fn = X (Gx=T)

) 12x¢® ~4xy +8x7y = bxy (2y =1t 9x)

e) G =12x% = U x?® (x=23)

P) 25x% = S5x& + 425xF = Sx* (x5~ X ¢ 25)

q) B+ 38% = B (x+3)

£) %% £3@% +R = B(8x*+3ex+ 1)




